

Calvo-Sotelo habló en Roma sobre la visita del Papa a España

RELACIONES EXTERIORES

## "SERÁ UN VIAJE PASTORAL, NO POLÍTICO"

El presidente descartó la posibilidad de unas elecciones anticipadas para el próximo otoño

ROMA. Por Arturo PEREZ-REVERTE, enviado especial

El viaje de Leopoldo Calvo-Sotelo a Italia terminó ayer con el regreso del presidente español a Madrid, tras haber dedicado la jornada del domingo a visitar la Roma monumental, junto a su esposa y a tres de sus hijos. El sábado, en conferencia de Prensa mantenida con los informadores tras su audiencia con Juan Pablo II, el jefe del Ejecutivo español volvió a descartar la posibilidad de una convocatoria de elecciones anticipadas para el próximo otoño, mostrando especial interés en subrayar que en ningún caso éstas coincidirían con fechas próximas a octubre, mes en el que el Papa viajará a España.

El pasado sábado, la jornada de Leopoldo Calvo-Sotelo se inició con la audiencia papal concedida por el Pontífice en su residencia privada del Vaticano. Tras una conversación de treinta minutos, Juan Pablo II recibió a la esposa y a los tres hijos del presidente y el resto de la delegación española, integrada por el ministro de Exteriores y el embajador de España ante la Santa Sede. El programa vaticano concluyó con el almuerzo que Calvo-Sotelo ofreció en el palacio de España, nuestra Embajada en el Estado pontificio, al secretario de Estado del Papa, monseñor Casaroli, con quien la delegación española había mantenido, tras la audiencia, una conversación de casi sesenta minutos.

### HABLARON DEL DIVORCIO

Por la tarde, como cierre a la parte oficial de su viaje italiano, Calvo-Sotelo

se reunió con los periodistas que le acompañamos en este viaje. El presidente español señaló que durante la audiencia con Juan Pablo II, más que del viaje del Papa a España, se trató sobre las relaciones Iglesia-Estado español, que si en el pasado registraron ciertos momentos de tirantez, «ahora son muy buenas». Según Calvo-Sotelo, en los treinta minutos en que estuvo reunido privadamente con el Papa «hablamos de la situación española, del viaje y su contexto... Al Papa le interesa saber qué pasará en España cuando él venga a nuestro país, y de eso le he dado una visión rápida. En todo caso, él conoce perfectamente bien la realidad de España: le he informado, por ejemplo, de la evolución estadística del divorcio, que era muy lenta, pero él ya tenía los datos sobre eso».

Calvo-Sotelo añadió que Juan Pablo II no tiene todavía decididas las fechas que realizará en octubre

durante su recorrido por España, que alcanzará ocho o nueve días de duración. Sobre las ciudades que podría visitar, el presidente español estuvo tratando con monseñor Martínez Somalo, sustituto de la Secretaría de Estado vaticana, que se ocupa de preparar el programa de la visita papal y que acompañará al Pontífice durante el viaje. «Todavía no está decidida —precisó nuestro presidente— la visita al País Vasco, pero es

probable que Juan Pablo II vaya a Loyola, cuna de la Compañía de Jesús, y a Javier. También podría visitar Guadalupe, trasladándose tal vez en helicóptero desde Madrid o Sevilla. De todas formas, el viaje del Papa no se inserta en un contexto político. Se trata de un viaje pastoral, y como tal lo entienden el Gobierno español y la Santa Sede. Todo lo demás son especulaciones.»

En Malabo continúan las reuniones de la Comisión Mixta

## MAYOR CORDIALIDAD HISPANO-GUINEANA

MALABO. EFE

Ayer se reunió por segunda vez la gran comisión mixta hispano-guineana, que ha continuado examinando el grado de cumplimiento de los acuerdos bilaterales.

En la reunión del sábado por la tarde, se analizó la marcha de los sectores del transporte, obras públicas y agricultura, y en la mañana del domingo se finalizó con todas las áreas que abarca la cooperación técnica española en Guinea Ecuatorial.

Según manifestó a Efe Joaquín Ortega, subsecretario de Asuntos Exteriores y presidente de la Comisión Nacional de Cooperación con Guinea Ecuatorial, que encabeza la delegación española, las conversaciones se celebran en un clima de cordialidad.

A las cinco de la tarde del domingo (hora española) comenzó otra sesión de trabajo en el Ministerio ecuatoguineano de Asuntos Exteriores.

La verdad es que el ambiente es menos tenso y todo está más desdramatizado que en otras visitas de personalidades españolas a Guinea. Al no participar ningún ministro español, el protocolo es menos rígido, la ciudad no está alborotada con pasos de comitivas y actos conmemorativos y los técnicos avanzan más rápidamente en sus conversaciones.

Por parte guineana parece también que hay una mejor disposición para cumplir los acuerdos firmados hasta la fecha.

Sin embargo, uno de los puntos que más fricciones puede causar, el del nombramiento de los asesores españoles con capacidad

de ejecución en los Ministerios ecuatoguineanos, no había sido abordado por el momento.

Hoy es el día más importante de las discusiones. A las once de la mañana, el Presidente Obiang Nguema recibirá a la delegación española.

### SIN PROBLEMAS DE CONCIENCIA

Interrogado por la corresponsal de «Ya» sobre si, como católico, había sentido alguna vez inquietudes «al tener que barajar ideas contrarias al magisterio de la Iglesia», Calvo-Sotelo manifestó que «yo, hasta ahora, no he tenido problemas de conciencia serios. He tenido problemas políticos en el ejercicio de mi actividad política. En cuanto a una posible ley del aborto, la posición es rotundamente no. Esta es la posición del partido al que pertenezco, la del Gobierno y la mía también. No habrá una ley que despenalice el aborto, al menos mientras yo sea presidente del Gobierno».

Habló también el presidente español sobre la personalidad de Juan Pablo II: «Le he encontrado muy bien de tono vital, muy enérgico. Habla y entiende el castellano de forma excelente. Es muy directo y claro en las cosas que dice y uno se entiende perfectamente con él. Lo que más me ha llamado la atención es su sencillez y pro-

ximidad y su capacidad de escuchar. Escucha muy bien y quiere que se le diga, él lo ha escuchado, y hemos mantenido un diálogo muy poco protocolario. El Papa es un hombre que sabe dónde está la verdad, y la dice con sencillez y valentía». Además, Calvo-Sotelo que en la audiencia, transmitió al Papa «el saludo muy filial, y el mismo tiempo muy respetuoso y esperanzado, del Rey Don Juan Carlos, y recibí el encargo de que hiciera llegar a los Reyes el saludo y la bendición del Pontífice».

Respecto a las implicaciones que el teniente coronel Tejero pretendió hacer de la Iglesia en los sucesos del 23-F, en el curso de la causa que contra él y otros acusados se sigue en Madrid, el presidente español negó que en sus conversaciones con los representantes vaticanos se comentaran las declaraciones del secuestrador del Congreso de los Diputados, ampliamente destacadas en la Prensa italiana durante los últimos días.



El presidente del Gobierno, Leopoldo Calvo-Sotelo, conversa con el vicepresidente primero, Rodolfo Martín Villa, a su regreso a Madrid, en la tarde de ayer. (Foto Efe)

Decidió el voto del presidente

## EL CONSEJO VALENCIANO PIDE LA RAPIDA TRAMITACION DEL ESTATUTO

Tres consejeros socialistas fueron agredidos en la calle al finalizar la reunión

### LAS AGRESIONES

VALENCIA. Agencias

El Pleno del Consejo Preautonómico del País Valenciano redactó el pasado sábado, con los votos en contra del PSOE y del PCE, un documento sobre la autonomía valenciana en el que se pide la rápida tramitación del estatuto. A la salida de la sesión un grupo de personas insultaron y zarandearon a tres consejeros socialistas, entre ellos a Felipe Guardiola, vicepresidente de la institución regional.

La declaración institucional registró seis votos a favor (cinco de los consejeros centristas más el voto de calidad del presidente) y seis en contra (cinco del PSOE y uno del PCE). Además de la rápida tramitación del estatuto en la comisión del Congreso, se solicita la celebración de próximas reuniones «al más alto nivel parlamentario entre representantes de los partidos nacionales con presencia de dirigentes políticos valencianos de estos partidos para llegar a un acuerdo en los artículos con enmiendas o textos alternativos, y la obtención, al menos, de compromiso de voto afirmativo a la totalidad», ya que se considera la aprobación del Estatuto Valenciano como un asunto de Estado.

Al finalizar la reunión, y ya en la calle fueron agredidos los consejeros socialistas señores Guardiola, Ciscar y Bru. Según el primero de ellos, «no solamente fuimos objeto de empujones y zarandeos por parte de un grupo de exaltados, sino que nos tres recibimos fuertes golpes en todo el cuerpo y puntapiés en las piernas. Cipriano Ciscar recibió por su parte un fuerte golpe en los testículos». Considero responsable de esta agresión al gobernador civil de Valencia, José María Fernández del Río», añadió el señor Guardiola.

Por su parte, y en relación con estos hechos, la Jefatura Superior de Policía de Valencia hizo pública una nota, que dice entre otras cosas: «A las 15 horas, tras la salida de distintos consejeros, sin producirse ninguna anomalía, al efectuarse los señores Guardiola, Ciscar y Bru, iniciaron un diálogo con los allí reunidos siendo insultados en esos momentos, por lo que fue necesaria la intervención de la Fuerza Pública para protegerlos». Como consecuencia de estos hechos fue detenido a una persona, y en el momento de redactar esta nota están prestando declaración los responsables de la convocatoria continuándose las gestiones para el esclarecimiento de lo ocurrido».

**SOFAS CAMAS** *Cruces*

EL ESPECIALISTA EN MUEBLES convertibles

NUÑEZ DE BALBOA, 22  
CARDENAL HERRERA ORIA, 246  
JOAQUIN M. LOPEZ, 27  
RIOS ROSAS, 38